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Vrijetijdsbesteding jongeren in een instelling  -  Initiatieven

Tijdens de commissievergadering van 23 februari 2017 stelde ik een vraag om uitleg (nr. 
1165) met betrekking tot het onderzoek naar de vrije tijd van jongeren in residentiële 
voorzieningen. Daar vertelde de minister dat verschillende nieuwe initiatieven tot de 
mogelijkheden behoren. Zo wil de minister de beleving van de vrije tijd in een subgroep, 
namelijk minderjarigen in asielcentra onderzoeken. Zo kan de minister te weten komen 
waar men moet ingrijpen om het recht op vrije tijd voor deze kwetsbare groep te 
waarborgen.

De minister wil ook onderzoeken of een vervolg moet worden uitgeschreven van het 
onderzoek. Zo wil hij een reflectie-instrument ontwikkelen om vrijetijdsbeleving te meten 
bij deze jongeren op basis van de vragenlijst van het huidig onderzoek. Daarnaast wil hij 
ook lokale jeugddiensten aanmoedigen een proactieve houding aan te nemen en contact 
op te nemen met de voorzieningen om zo de handen in elkaar te slaan. Dat kwam ook 
als aanbeveling naar voren uit het onderzoek. Zo kan men een specifiek aanbod creëren 
in samenwerking tussen de voorzieningen en jeugdwerkinitiatieven. 

De minister plande een overleg met de minister van Welzijn kort na het krokusreces om 
nieuwe initiatieven te bekijken.

1. Ging het overleg met de minister van Welzijn over de vrije tijd van jongeren in een 
instelling reeds door? Zo ja, wat kwam er uit dat overleg? Zijn er nieuwe initiatieven 
gepland hierdoor?

2. Op welke initiatieven zal de minister nu verderwerken?

3. Wat is de timing hiervoor?

4. Wordt er een specifiek budget voor uitgetrokken? 



SVEN GATZ 
VLAAMS MINISTER VAN CULTUUR, MEDIA, JEUGD EN BRUSSEL

ANTWOORD
op vraag nr. 220 van 10 april 2017
van TINE SOENS

1. Er vond op mijn initiatief op 8 maart 2017 overleg plaats tussen mijn kabinet en het 
kabinet van de Vlaamse minister van Welzijn, Volksgezondheid en Gezin, Jo 
Vandeurzen. 

Tijdens dit overleg kwam de mogelijkheid aan bod pilootprojecten op te starten die 
bruggen zouden slaan tussen instellingen en vrijetijdsinitiatieven. Hierbij wil ik 
rekening houden met het scala aan projecten dat via mijn projectoproepen 
“Bruggenbouwers” en ‘Straatburgerschap BXL’ worden gefinancierd. Ook is er nood 
aan verdere aftoetsing met de sector om beter na te gaan waar de noden van de 
voorzieningen net liggen. 

Er wordt midden mei een overleg gepland met de CANO-voorzieningen (Centrum 
voor Actieve Netwerkontwikkeling en Omgevingsondersteuning) in de bijzondere 
jeugdzorg, het agentschap Jongerenwelzijn, de afdeling Jeugd van het departement 
Cultuur, Jeugd en Media, de welzijns- en jeugdwerkkoepels, De Ambrassade, VVJ… 
om mogelijke volgende initiatieven verder te bespreken.

2. Over verdere initiatieven is derhalve nog geen beslissing genomen.

3. De timing is nog niet bekend.

4. Het budget is nog niet bepaald.


